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济南山大附中篇
2014 年山大附中小升初真考试数学真题
1.如图所示，正方形的边长是 4，求阴影部分面积。（π取 3）（5 分）
2.爸爸去学校接小明回家，爸爸到达后，发现小明不在。爸爸等了一段时间后，
小明回来了。接着他们聊了一段时间，聊完后他们一起回家了。若下图中，横轴
表示时间，竖轴表示离家距离。则可表示小明和爸爸离家距离的是_____。（5 分）
A B

C D

3.如图展开应该是哪一个（ ）？（5 分）
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A B C D

4.假设一只兔子有两个月大时就具有了繁殖能力，一月产一次，一次产下一对兔
子（一雌一雄），如果兔笼里放入一对兔子（一雌一雄），一年后，笼子里将有多
少只兔子？（10 分）
5.某班 ABCDE 五位同学数学测试，且他们的成绩全为整数：
A 说：我得了 94 分； B 说：我的分数排名第一； C 说：我的得分是 A、D 的
平均分；
D 说：我得的分正好是 5 个人的平均分； E 说：我比 C 高 2 分，排名第二。
问：C 得了______分。（5 分）
6.某班有 30 位同学，他们的期中考试成绩分别为：85、85、86、87、87、87、
88、88、88、88、89、89、89、90、90、90、90、91、91、91、91、91、
91、91、91、92、92、92、93、93。
求：这些数的中位数及众数是多少？哪一个更能表示同学们成绩的一般水平？（5

分）
7.一个直角三角形，长直角边为 a，短直角边为 b，斜边为 c，四个这样的直角
三角形围成一个正方形，如图所示。请利用空白部分写一个等式。（5 分）
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8.10000 元有三种存法，要使 3 年后收益最大，怎样存？（10 分）
年利率如图所示：
一年期        两年期  三年期
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2014 年山大附中小升初考试数学试题答案与解析
1.解：连接正方形两条对角线，可将阴影部分分为 8 个相同的小的阴影，每个
小阴影部分的面积记为 S0，则：
S0= 3 22- 22=1

所以，阴影部分面积为：8 S0=8

答：阴影部分的面积为 8。
2.C

3.A

4.分析：本题考查斐波那契数列的应用。
解：1 月：共 1 对
2 月：共 1 对
3 月：共 2 对（1+1=2）
4 月：共 3 对（1+2=3）
5 月：共 5 对（2+3=5）
6 月：共 8 对（3+5=8）
7 月：共 13 对（5+8=13）
8 月：共 21 对（8+13=21）
9 月：共 34 对（13+21=34）
10 月：共 55 对（21+34=55）
11 月：共 89 对（34+55=89）
12 月：共 144 对（55+89=144）

次年 1 月：共 233 对（89+144=233） 即 466 只兔子
答：一年后有 466 只兔子。
5.95

解析：可以先给五人排名，则：B 是第一名，E 是第二名，又知 C 是 A、D

的平均分，则 C 是第四名；又知 D 的得分是 5 人的平均分，则 D 不能为第
五名，只能是第三名，那么 A 是第五名。
由于 E 比 C 高 2 分，则 D 只能比 C 高 1 分，E 比 D 高 1 分，又因为 C

是 A、D 的平均分，所以 C 为 95 分，D 为 96 分，E 为 97 分。因为 D 是 5

人的平均分，所以 B 为 98 分。
6.解：（1）题中有 30 个数，则中位数是第 15 个数和第 16 个数的平均数，为
（90+90）÷2=90；
众数即个数最多的数，是 91。
（2）众数更能表示同学们成绩的平均水平。
因为众数反映了出现次数最多的数据，用来代表一组数据的“多数水平”，
也就是一般水平。
7.解：小空白正方形边长为：a-b，则面积为（a-b）2

小空白正方形面积又可表示为大正方形面积减去阴影部分面积，即：
C2- a b 4= C2-

所以：（a-b）2= C2-

8.解：一年期 3 年后本息为：[image: image5.jpg]%x X X 2ab
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10000 （1+3.25%） （1+3.25%） =11007.03 元

先存一年期，再存两年期后本息为：
10000 （1+3.25%） （1+3.43% 2）=11033.30 元
存三年期后本息为：
10000 （1+3.7% 3）=11110 元
综上，存三年期收益最大。
答：存三年期收益最大。
